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Kleine Anfrage 
 
der Abgeordneten Martin Habersaat und Prof. Dr. Heiner Dunckel (SPD) 
 
und 
 
Antwort 
 
der Landesregierung - Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur 
 

Rückmeldungen von Studierenden 

 
1. Wie war die Rückmeldequote der Studierenden zum aktuellen Wintersemester 

am Stichtag? 

 

Antwort: 

Die Hochschulen bestimmen den jeweiligen Rückmeldezeitraum selbst. Daher wur-

den sie gebeten, den letzten Tag des Rückmeldezeitraums als Stichtag zugrunde zu 

legen. Grundsätzlich haben jedoch alle Hochschulen ein Verfahren entwickelt, wel-

ches Rückmeldungen auch nach dem Stichtag ermöglicht. 

Hochschule Rückmeldequote 

Christian-Albrechts-Universität zu Kiel 94,62% 

Europa-Universität Flensburg* 82,64% - 84,61% 

Universität zu Lübeck Daten werden nicht erhoben 

Fachhochschule Kiel 95% 

Hochschule Flensburg** 85,1% 

Fachhochschule Westküste 87,04% 

Muthesius-Kunsthochschule Kiel*** k.A. 
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Musikhochschule Lübeck 82% 

Technische Hochschule Lübeck**** 3.397 Studierende 

Hinweise: 

* Aktuell sind noch nicht alle Absolventinnen und Absolventen des Frühjahrssemester 2020 erfasst. 

Daher ist die Rückmeldequote für das Wintersemester 20/21 nicht vollständig auswertbar. Die 

angegebene Quote wird erwartet. 

** Unter Vorbehalt, da Rückmeldungen noch bis Ende Oktober möglich wären. 

*** Im Vergleich zu den Vorsemestern lag die Rückmeldequote zum Stichtag wegen coronabedingter 

Unsicherheiten leicht unter den Zahlen der Vorjahre. Da an der Muthesius Kunsthochschule 

keine NC-Fächer angeboten werden, steigt die Rückmeldung erfahrungsgemäß bis Semester-

start auf ~98%. 

**** Angegeben sind absolute Zahlen, Prozentwerte konnten mangels Einschreibezahlen zum glei-

chen Stichtag nicht bestimmt werden. 

 

2. Wie war diese Quote am Stichtag in den vergangenen fünf Jahren? 

 

Antwort: 

Die Hochschulen wurden gebeten, als Stichtag den letzten Tag des Rückmeldezeit-

raums für die jeweiligen Wintersemester der letzten fünf Jahre zugrunde zu legen. 

Christian-Albrechts-Universität zu Kiel 
Wintersemester Rückmeldequote in % 
2019/2020 92,95 
2018/2019 93,77 
2017/2018 95,14 
2016/2017 95,25 
2015/2016 96,23 

Europa-Universität Flensburg 
Wintersemester Rückmeldequote in % 
2019/2020 81,83 
2018/2019 80,68 
2017/2018 86,37 
2016/2017 84,01 
2015/2016 84,49 

Universität zu Lübeck 
Diese Zahlen werden an der Universität zu Lübeck nicht erhoben. 
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Fachhochschule Kiel 
Wintersemester Rückmeldequote in % 
2019/2020 95 
2018/2019 96 
2017/2018 96 
2016/2017 96 
2015/2016 97 

Hochschule Flensburg 
Wintersemester Rückmeldequote in % 
2019/2020 81,4 
2018/2019 83,1 
2017/2018 82,0 
2016/2017 79,5 
2015/2016 83,0 

Fachhochschule Westküste 
Wintersemester Rückmeldequote in % 
2019/2020 89,51 
2018/2019 84,98 
2017/2018 86,79 
2016/2017 88,84 
2015/2016 86,80 

Muthesius-Kunsthochschule Kiel 
Wintersemester Rückmeldequote in % 
2019/2020 65 
2018/2019 70 
2017/2018 75 
2016/2017 65 
2015/2016 70 

Musikhochschule Lübeck 
Wintersemester Rückmeldequote in % 

2019/2020 82 

2018/2019 84 

2017/2018 87 

2016/2017 85 

2015/2016 78 
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Technische Hochschule Lübeck 

Wintersemester Rückmeldungen in absoluten Zahlen 

2019/2020 3.455 
2018/2019 3.447 
2017/2018 2.948 
2016/2017 2.937 
2015/2016 2.812 

Hinweis: 

Angegeben sind absolute Zahlen, Prozentwerte konnten mangels Einschreibezahlen zum gleichen 

Stichtag nicht bestimmt werden. 

 


